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Γρ. Τάσιος: «Οι κίνδυνοι της κλιματικής 
αλλαγής δεν επιτρέπουν καθυστερήσεις»
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού στις 
27 Σεπτεμβρίου, ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ο-
μοσπονδίας Ξενοδόχων κ. Γρηγόρης Τάσιος, προ-
χώρησε στην ακόλουθη δήλωση: «Ο Τουρισμός 
είναι κύρια πηγή εσόδων, απασχόλησης και ευη-
μερίας με τεράστια συνεισφορά στην κοινωνία και 
κομβικό ρόλο στην ανταγωνιστικότητα της ελληνι-
κής οικονομίας. Αποτελεί βασική πηγή ανάπτυξης 
και προόδου, ειδικά σε ηπειρωτικές και νησιωτικές 
περιοχές, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να 
αποκτήσουν συγκριτικό πλεονέκτημα και να ενισχύσουν τη φήμη τους και 
τη θετική εικόνα της χώρας στο εξωτερικό. Σήμερα, ακραία φαινόμενα που 
αποτελούν τη νέα παγκόσμια πραγματικότητα δοκιμάζουν και τις αντοχές του 
ελληνικού Τουρισμού. Οι κίνδυνοι και οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής 
δεν επιτρέπουν καθυστερήσεις στη στρατηγική μας προτεραιότητα. Επιβάλ-
λουν να εστιάσουμε στα τοπικά χαρακτηριστικά του κάθε προορισμού με 
όρους βιωσιμότητας, στις αλλαγές στην ταξιδιωτική συμπεριφορά και ασφα-
λώς, στη θωράκιση και αναβάθμιση των υποδομών μας. Ο Τουρισμός έχει να 
αντιμετωπίσει μεγάλες προκλήσεις, αλλά και ευκαιρίες όπου η συνεργασία 
όλων είναι μονόδρομος. Η ΠΟΞ, με υψηλό αίσθημα ευθύνης, εξακολουθεί 
να υποστηρίζει τη συνένωση δυνάμεων σε όλα τα επίπεδα, να πιστεύει στην 
τεράστια συμβολή του ελληνικού ξενοδοχείου στη δίκαιη ευημερία για όλους 
και να επενδύει στο μέλλον της χώρας με μακροχρόνιο θετικό αποτύπωμα 
στο περιβάλλον, στον άνθρωπο και στην κοινωνία.»

Ξενοδοχεία: δραματική 
διαφορά επιδόσεων 
Αθήνας-Θεσσαλονίκης
Για την έλλειψη στρατηγικού σχεδίου ανάπτυ-
ξης στον τουρισμό και τη δραματική διαφορά 
των επιδόσεων των ξενοδοχείων της Θεσσα-
λονίκης σε σχέση με την Αθήνα, έκανε λόγο η 
Ε.Ξ. Θεσσαλονίκης σε πρόσφατη ανακοίνωση. 
Συγκεκριμένα η Ένωση ανέφερε: «Η ΕΞΘ την 
τελευταία τετραετία έχει εξαντλήσει κάθε εί-
δους πίεση στους ανθρώπους της τοπικής αυ-
τοδιοίκησης, φθάνοντας μέχρι και στον Πρωθυ-
πουργό της χώρας στη σύσκεψη της περσινής 
ΔΕΘ, προκειμένου να δημιουργηθεί για τη Θεσ-
σαλονίκη ένα στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης 
που πρώτα θα διορθώσει τα κακώς κείμενα της 
πόλης και εν συνεχεία θα προωθήσει τον προ-
ορισμό σε επιλεγμένες αγορές-στόχους του 
εξωτερικού. Ως αποτέλεσμα της έλλειψης ενός 
τέτοιου σχεδίου, ερχόμαστε σήμερα να συζη-
τούμε το άνοιγμα της ψαλίδας της διαφοράς 
μεταξύ των προορισμών που κινούνται επαγ-
γελματικά στην προώθηση τους και κατεβάζουν 
τις πτήσεις τη μια μετά την άλλη, με αυτών που 
κινούνται με τον «αυτόματο πιλότο» και στη-
ρίζονται στον οδικό τουρισμό των γειτονικών 
χωρών. Τρανταχτό παράδειγμα αποτελούν η 
μέση τιμή και η μέση πληρότητα ενός 5αστε-
ρου ξενοδοχείου που τα στοιχεία του φετινού 
καλοκαιρινού τριμήνου της Θεσσαλονίκης ήταν 
για τον Ιούνιο 127 ευρώ/71%, για τον Ιούλιο 131 
ευρώ/68% και για τον Αύγουστο 135 ευρώ/63%, 
ενώ τα αντίστοιχα νούμερα της Αθήνας για τους 
τρεις αυτούς μήνες ήταν 294 ευρώ/93% (Ιούνι-
ος), 284 ευρώ/89% (Ιούλιος) και 254 ευρώ/80% 
(Αύγουστος). Η εμφανέστατη ψαλίδα στα νού-
μερα των δύο προορισμών, δείχνει στην ουσία 
τη διαφορά της ζήτησης αλλά και την ποιοτική 
διαφορά των επισκεπτών που εδώ είναι κυρίως 
Βαλκάνιοι, ενώ στην Αθήνα Αμερικανοί, Δυτικο-
ευρωπαίοι, Κινέζοι κτλ. Είναι φυσική κατάληξη 
λοιπόν, αυτό να αποτιμάται στις εισπράξεις της 
εστίασης, της αγοράς αλλά και όλων των ε-
μπλεκομένων με τον τουρισμό επιχειρήσεων και 
τελικά στο κατά κεφαλή εισόδημα των πολιτών 
που βέβαια είναι αντίστοιχα μειωμένο».

Η ελληνική πρωτεύουσα στον Παγκόσμιο 
Χάρτη της Υψηλής Γαστρονομίας 
Το Υπουργείο Τουρισμού και ο ΕΟΤ συμμετείχαν 
στο φετινό εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
Τουρισμού παρουσιάζοντας τον οδηγό Michelin 
για την Αθήνα σε μια γαστρονομική εκδήλωση στο 
εστιατόριο DELTA στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ), παρουσία της πολιτι-
κής ηγεσίας του Υπουργείου Τουρισμού, του ΕΟΤ 
και πλήθους επίσημων προσκεκλημένων. Ο Γ.Γ. 
του ΕΟΤ κ. Δ. Φραγκάκης, ο οποίος συντόνισε την 
πρωτοβουλία του διεθνή Οδηγού τα δυο τελευ-
ταία χρόνια, δήλωσε: «Χαίρομαι που η Παγκόσμια 
Ημέρα Τουρισμού συμπίπτει φέτος με την επίσημη 
παρουσίαση του Οδηγού Michelin για την Αθήνα. 
Πρόκειται για μία συνεργασία του ΕΟΤ με τον πλέον αναγνωρίσιμο διεθνή 
Οδηγό γαστρονομίας, η οποία δημιουργεί τις προϋποθέσεις για αλλαγή τα-
χύτητας της Ελλάδας σε αυτόν τον τομέα. Η Αθήνα ως τουριστικός προορι-
σμός, αποκτά ένα ακόμα ισχυρό πλεονέκτημα στον διεθνή ανταγωνισμό. Με 
αυτή την συνεργασία ισχυροποιείται η Ελλάδα καθώς η χώρα μας διαθέτει τις 
προϋποθέσεις για να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο και στη διεθνή γαστρονομι-
κή σκηνή. Είμαι πολύ υπερήφανος που κάνουμε ένα αποφασιστικό βήμα προς 
αυτή την κατεύθυνση». Το Delta δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία και δωρεά 
του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) με στόχο να αποτελέσει έναν πρότυπο 
γαστρονομικό προορισμό αντάξιο των υψηλών προδιαγραφών του ΚΠΙΣΝ.
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Επικροτούν οι ξενοδόχοι το «μπλόκο» στη 
συγχώνευση Booking Holdings και Etraveli

Να μπλοκάρει αποφάσισε η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή την εξα-
γορά του ομίλου Etraveli από 
την Booking Holdings, μια από-
φαση που επικροτήθηκε από 
την ευρωπαϊκή ξενοδοχειακή 
βιομηχανία, σύμφωνα με σχετική 
ανακοίνωση της HOTREC. Όπως 
αναφέρεται «η απόφαση-ορό-
σημο αναγνωρίζει τον αρνητικό 

αντίκτυπο της συγχώνευσης σε διάφορα μέρη του τουριστικού οικοσυστή-
ματος, συμπεριλαμβανομένου του τομέα των καταλυμάτων. Η HOTREC α-
ντιλαμβάνεται την απόφαση ως ένα σημαντικό βήμα για την εξισορρόπησης 
της δύναμης μιας από τις μεγαλύτερες και πιο σημαντικές διαδικτυακές 
πλατφόρμες, η οποία επηρεάζει τις καθημερινές λειτουργίες δεκάδων χι-
λιάδων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων στον ξενοδοχειακό τομέα. Σε πε-
ρίπτωση έγκρισης της συγχώνευσης, η Booking θα μπορούσε να συγχωνεύ-
σει τις διάφορες υπηρεσίες της και να ενισχύσει περαιτέρω τη δεσπόζουσα 
θέση της στην ξενοδοχειακή αγορά. Σύμφωνα με τα στοιχεία της HOTREC, 
το μερίδιο αγοράς της Booking στην αγορά ξενοδοχειακών καταλυμάτων 
αυξήθηκε σημαντικά από 60% το 2013 σε 71% το 2021.

Πάνω από 16,1 εκατ. τουρίστες στην Ελλάδα 
το επτάμηνο Ιανουαρίου - Ιουλίου 2023 

Πάνω από 16,1 εκατ. τουρίστες 
επισκέφθηκαν την Ελλάδα 
στο επτάμηνο Ιανουαρίου - Ι-
ουλίου 2023, σημειώνοντας 
αύξηση της τάξεως του 15,5% 
σε σύγκριση με την αντίστοιχη 
περίοδο του 2022. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία της Τράπεζας 
της Ελλάδος, οι ταξιδιωτικές 
εισπράξεις εμφάνισαν αύξηση 
κατά 20,2% σε σύγκριση με 

πέρσι, φθάνοντας τα 10,3 δισ. ευρώ. Πιο αναλυτικά όσον αφορά την εισερ-
χόμενη ταξιδιωτική κίνηση μέσω αεροδρομίων αυξήθηκε κατά 15,5%, ενώ 
αυτή μέσω οδικών συνοριακών σταθμών κατά 45,0%. Κατά την επισκοπού-
μενη περίοδο, η ταξιδιωτική κίνηση από τις χώρες της ΕΕ-27 διαμορφώθηκε 
σε 9.71 εκατ. ταξιδιώτες, παρουσιάζοντας άνοδο κατά 20,5% σε σύγκριση 
με την αντίστοιχη περίοδο του 2022, ενώ η ταξιδιωτική κίνηση από τις χώ-
ρες εκτός της ΕΕ-27 αυξήθηκε κατά 24,1% και διαμορφώθηκε σε 6, 450,5 
εκατ. ταξιδιώτες. Η ταξιδιωτική κίνηση από τις χώρες της ζώνης του ευρώ 
αυξήθηκε κατά 14,1%, ενώ η ταξιδιωτική κίνηση από τις χώρες της ΕΕ-27 
εκτός της ζώνης του ευρώ αυξήθηκε κατά 35,3%. Ειδικότερα, η ταξιδιωτική 
κίνηση από τη Γερμανία αυξήθηκε κατά 11,4% και από τη Γαλλία αυξήθηκε 
κατά 12,4%. Αναφορικά με τις χώρες εκτός της ΕΕ 27, η ταξιδιωτική κίνηση 
από το Ηνωμένο Βασίλειο αυξήθηκε κατά 3,2% και αυτή από τις ΗΠΑ κατά 
43,5% σε 737,4 χιλ. ταξιδιώτες. Τέλος, η ταξιδιωτική κίνηση από τη Ρωσία 
μειώθηκε κατά 1,8% και διαμορφώθηκε σε 19,6 χιλ. ταξιδιώτες. Όσον αφορά 
στα έσοδα από τον τουρισμό οι εισπράξεις από κατοίκους των χωρών της 
ΕΕ-27 αυξήθηκαν κατά 14,7%, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 5,6 δισ. ευρώ, 
καθώς και των εισπράξεων από κατοίκους των χωρών εκτός της ΕΕ-27 κατά 
27,0%, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 4,4 δισ. ευρώ. 

ECTAA: βαθιά ευθύνη 
απέναντι στους 
προορισμούς και το 
περιβάλλον
Η ECTAA (European Travel Agents’ 
and Tour Operators’ Associations), η 
FedHATTA (Ομοσπονδία Ελληνικών 
Συνδέσμων Γραφείων Ταξιδίων και Του-
ρισμού) και ο ΗATTA (Σύνδεσμος των εν 
Ελλάδι Τουριστικών και ταξιδιωτικών Γρα-
φείων), σε συνεργασία με τον Ελληνικό 
Οργανισμό Τουρισμού (ΕΟΤ), συγκάλε-
σαν μία κρίσιμης σημασίας σύσκεψη στις 
28 Σεπτεμβρίου 2023, στo ξενοδοχείο 
PLAZA HOTEL RESORT, προκειμένου να 
συζητήσουν για την πιεστική ανάγκη για 
βιώσιμες πρακτικές στον τουρισμό, υπό 
το φως των ακραίων κλιματικών φαινομέ-
νων που σημειώθηκαν στην Ελλάδα αυτό 
το καλοκαίρι. Η σύσκεψη εντάσσεται στο 
πλαίσιο της διεξαγωγής του διήμερου 
εξαμηνιαίου συνεδρίου της ECTAA στην 
Παλαιά Φώκαια. Γενικό συμπέρασμα των 
εργασιών του συνεδρίου είναι ότι, με το 
προνόμιο των μεταμορφωτικών εμπει-
ριών που προσφέρουν τα ταξίδια στους 
ανθρώπους, έρχεται και μια βαθιά ευθύ-
νη απέναντι στους προορισμούς και το 
περιβάλλον. Σε μια εποχή που ορίζεται α-
πό την κλιματική αλλαγή και την υποβάθ-
μιση του περιβάλλοντος, η ταξιδιωτική 
βιομηχανία πρέπει να υιοθετήσει τη βιω-
σιμότητα ως επιτακτική ανάγκη. Ο Frank 
Oostdam, πρόεδρος της ECTAA, δήλωσε: 
«Η ταξιδιωτική βιομηχανία συμβάλλει 
στις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. 
Ωστόσο, υπάρχει μία σαφής πορεία προς 
τα εμπρός μέσω της προώθησης και της 
διάδοσης βιώσιμων πρακτικών, συμπε-
ριλαμβανομένων των επενδύσεων σε 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, των ενερ-
γειακά αποδοτικών μεταφορών και των 
προγραμμάτων αντιστάθμισης άνθρακα, 
για τη μείωση των εκπομπών και την αντι-
μετώπιση της κλιματικής αλλαγής.»
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Πρωτιά της Ελλάδας στα 
News UK Travel Awards 
2023
Μια ακόμα σημαντική διεθνή διάκριση 
κατέκτησε η χώρα μας, αυτή τη φορά στη 
βρετανική τουριστική αγορά. Συγκεκριμέ-
να, η Ελλάδα αναδείχθηκε ως «Καλύτερη 
χώρα, όπως ψηφίστηκε από τους ανα-
γνώστες της βρετανικής εφημερίδας The 
Sun» (Best Country voted by the readers 
of The Sun), κατά τη διάρκεια των ετήσιων 
News UK Travel Awards 2023. Τη 2η θέση 
της ίδιας κατηγορίας κατέλαβαν οι ΗΠΑ 
και την 3η η Ισπανία. Η εκδήλωση απονο-
μής των βραβείων πραγματοποιήθηκε την 
προηγούμενη εβδομάδα στην Κωνστα-
ντινούπολη, με τη συμμετοχή δεκάδων 
στελεχών της βρετανικής τουριστικής 
βιομηχανίας, δημοσιογράφων από τις ε-
φημερίδες The Times και The Sun, καθώς 
και decision-makers.

Μύκονος: στροφή σε 
αθλητικό τουρισμό και 
ευεξία
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το συνέ-
δριο “Sports Tourism & Sustainable 
Destinations”, στη Μύκονο, το οποίο 
αφορά στον αθλητικό τουρισμό και πραγ-
ματοποιήθηκε στο πλαίσιο του δεύτερου 
Mykonos Running Festival. Το συνέδριο 
κέρδισε το ενδιαφέρον του κοινού, ενώ 
σημαντικοί ομιλητές συζήτησαν για το 
ζήτημα της μπλε οικονομίας και της δι-
αμόρφωσης ενός βιώσιμου μοντέλου 
τουριστικής ανάπτυξης. Παράλληλα, επι-
σημάνθηκαν οι εναλλακτικές μορφές του-
ρισμού ως μέσο διεύρυνσης της τουριστι-
κής περιόδου και ενίσχυσης της τοπικής 
ανάπτυξης και αναλύθηκε η στρατηγική 
για την ανάπτυξη του τουρισμού ευεξίας 
στη Μύκονο.

Εισήγηση της Έ. Ράπτη στην Ολομέλεια της 
Βουλής σε νομοσχέδιο για τον ΠΟΤ
Η Υφυπουργός Τουρισμού Έλενα Ρά-
πτη εισηγήθηκε στην Ολομέλεια της 
Βουλής το νομοσχέδιο του Υπουρ-
γείου Τουρισμού με τίτλο «Κύρωση 
τροποποιήσεων του Καταστατικού του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού 
και των Κανόνων Χρηματοδότησης αυ-
τού». Τα βασικά σημεία των τροποποιή-
σεων αφορούν:
•  στον προσδιορισμό του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Τουρισμού, ως διε-
θνούς οργανισμού διακυβερνητικού 
χαρακτήρα, σε ειδικευμένο οργανι-
σμό για τον τουρισμό των Ηνωμένων 
Εθνών.

•  την έγκριση της τελευταίας παρα-
γράφου των Κανόνων Χρηματοδότη-
σης σχετικά με την αποτίμηση των 
συνεισφορών των Συνεργαζόμενων Μελών, βάσει των περιορισμένων 
δικαιωμάτων που απολαμβάνουν στο πλαίσιο του Οργανισμού.

•  τον προσδιορισμό της διαδικασίας ορισμού του Γενικού Γραμματέα, της 
διάρκειας της θητείας του και της δυνατότητα άπαξ ανανέωσής της.

•  την υιοθέτηση εισαγωγής και της κινεζικής γλώσσας ως μία από τις επί-
σημες γλώσσες του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού.

Με τη συγκεκριμένη κύρωση, εφαρμόζεται η τάση της διεθνούς πρακτι-
κής για την ενσωμάτωση διεθνών συμβάσεων στο εθνικό δίκαιο.

Συνάντηση Όλγας Κεφαλογιάννη με τον ειδικό 
σύμβουλο του ΠΟΥ

Συνάντηση εργασίας πραγματοποί-
ησε η Υπουργός Τουρισμού κα. Όλ-
γα Κεφαλογιάννη με τον ειδικό σύμ-
βουλο του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας (WHO) Dr. Joao Breda. Με 
αφορμή την επικείμενη νομοθετική 
πρωτοβουλία της Υπουργού Του-
ρισμού για τον εκσυγχρονισμό του 
θεσμικού πλαισίου του Τουρισμού 
Υγείας και Ευεξίας, ο κ. Breda δή-
λωσε την πρόθεσή του να συνδρά-
μει το Υπουργείο Τουρισμού στις 
δράσεις του. Επιπλέον, δήλωσε ότι 
προσβλέπει σε μια εποικοδομητική 
συνεργασία με την κ. Κεφαλογιάννη 
για θέματα που αφορούν στην υγεία 
των εργαζομένων του Τουρισμού, 
στην ποιότητα της παροχής υπηρε-
σιών και στη συνεργασία με άλλες 
χώρες στον τομέα του Τουρισμού 
Υγείας. Στη συνάντηση συμμετείχε 
και η Υφυπουργός Τουρισμού, αρ-
μόδια για τις Ειδικές Μορφές Τουρι-
σμού, κα. Έλενα Ράπτη.

Τετάρτη 4 /10 /2023



Διαφήμιση προϊόντων, παραγγελίες, πληρωμή,
παραλαβή, έκδοση εισιτηρίων, ηλεκτρονικές
κρατήσεις και καθοδήγηση πελατών.

Δημοφιλείς χρήσεις

Kiosk
EK-2100/EK-2400

Windows/Android NFC/RFID reader
 

2D scanner 
 

Status Indicator
 

EMV Supportive*
 

Fingerprint Sensor

Ραφαηλίδη 1 , Ταύρος 177 78
210 4805800 | www.cpi.gr | info@cpi.gr 

https://www.cpi.gr
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ΕΛΣΤΑΤ: αύξηση 6,3% στο τζίρο των 
καταλυμάτων τον Ιούλιο 
Αύξηση κατά 97,7 εκατ. ευρώ ή 6,3% σημείωσε ο τζίρος των επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στον κλάδο των καταλυμάτων, με υποχρέωση τήρησης 
διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε 
μηνιαία βάση, τον Ιούλιο εφέτος και ανήλθε σε 1.646.266.807 ευρώ έναντι των 
1.548.534.586 ευρώ τον Ιούλιο 2022. Σύμφωνα επίσης με την ΕΛΣΤΑΤ, για τις 
επιχειρήσεις στον κλάδο των υπηρεσιών εστίασης, με υποχρέωση τήρησης 
διπλογραφικών βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μη-
νιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Ιούλιο 2023 ανήλθε σε 310.752.964 ευρώ, 
σημειώνοντας αύξηση 3,1% σε σχέση με τον Ιούλιο 2022, όπου είχε ανέλθει σε 
301.442.765 ευρώ. Αθροιστικά για τις επιχειρήσεις στους κλάδους των καταλυ-
μάτων και των υπηρεσιών εστίασης, με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών 
βιβλίων και για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο 
κύκλος εργασιών τον Ιούλιο 2023 ανήλθε σε 1.957.019.771 ευρώ, σημειώνοντας 
αύξηση 5,8% σε σχέση με τον Ιούλιο 2022, όπου είχε ανέλθει σε 1.849.977.351 
ευρώ. Για τις περιφερειακές ενότητες με συνεισφορά στον συνολικό κύκλο ερ-
γασιών το 2022 μεγαλύτερη από 1%, η μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο εργασι-
ών παρατηρήθηκε στην περιφερειακή ενότητα Χαλκιδικής (21,8%) και η μικρό-
τερη αύξηση (0,2%) καταγράφηκε στην περιφερειακή ενότητα Κω.

Λήμνος: κερδίζει «έδαφος» στις προτιμήσεις 
των Ελλήνων 
Η Λήμνος είναι ένας ανερχόμενος τουριστικός προορισμός που κερδίζει σταδι-
ακά έδαφος στις προτιμήσεις. Όπως επισημαίνει ο πρόεδρος της Ένωσης Ξε-
νοδόχων Λήμνου Στέλιος Μάντζιαρης «η φουλ σεζόν είναι από τις 15 Ιουλίου μέ-
χρι τις 20 Αυγούστου. Η μέση τιμή για να φάει ένα άτομο σε κάποιο εστιατόριο 
ή ταβέρνα κυμαίνεται από 25 μέχρι 30 ευρώ. Η ποιότητα των υπηρεσιών και των 
καταλυμάτων καθιστά τον προορισμό δημοφιλή για τους Έλληνες και τον προ-
τιμούν ιδιαίτερα οι οικογένειες». Παράλληλα, ο ίδιος συμπλήρωσε ότι το νησί 
φέτος παρουσίασε αύξηση στις αφίξεις αεροπορικώς γύρω στο 30% ενώ αύ-
ξηση σημειώθηκε και στις ακτοπλοϊκές αφίξεις. Οι τουρίστες που το επιλέγουν 
από το εξωτερικό προέρχονται κυρίως από Αγγλία, Σκανδιναβία και Αυστρία. Οι 
πληρότητες στα ξενοδοχεία και καταλύματα κατά τη διάρκεια της φουλ σεζόν 
άγγιξαν το 90% ενώ οι τουρίστες που επισκέφθηκαν το νησί από τον Μάιο μέχρι 
σήμερα ξεπέρασαν τους 200.000. Το νησί διαθέτει 38 ξενοδοχεία και 70 ενοικια-
ζόμενα και επιχειρήσεις.

Uber: τα σοβαρότερα 
προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι 
ταξιδιώτες
Οι πολύ πρωινές πτήσεις και η αγωνία 
που συνοδεύει την αναζήτηση ενός 
ταξί, που θα τους πάει από και προς 
το αεροδρόμιο αποτελούν τις κυριό-
τερες πηγές άγχους των ταξιδιωτών. 
Οι μεγάλες ουρές και αναμονές εντός 
του αεροδρομίου μπορούν να προ-
σθέσουν ακόμα μια αναστάτωση στο 
αεροπορικό ταξίδι, η οποία όμως πε-
ριορίζεται στην περίπτωση που κανείς 
έχει προχωρήσει εκ των προτέρων σε 
κράτηση ταξί που θα διασφαλίσει την 
έγκαιρη άφιξη στο αεροδρόμιο. Τα 
παραπάνω στοιχεία προκύπτουν από 
την έρευνα επιβατών που εκπόνησε 
η Uber. Το 36% των ερωτηθέντων 
επιβεβαίωσε ότι η πιο αγχωτική δι-
αδικασία κατά τον προγραμματισμό 
ενός αεροπορικού ταξιδιού είναι οι 
πολύ πρωινές πτήσεις, που απαιτούν 
εξαιρετικά πρωινή αφύπνιση, ενώ το 
32% υποστήριξε ότι η αναζήτηση ταξί 
για τη διαδρομή προς το αεροδρόμιο 
μπορεί να φτάσει να θυμίζει… κυνήγι 
θησαυρού. Οι ουρές στα αεροδρόμια 
που μπορεί να οδηγήσουν σε καθυ-
στέρηση της επιβίβασης αγχώνουν 
το 28% των επιβατών, ενώ η εμπειρία 
«σάντουιτς», το μεσαίο κάθισμα δηλα-
δή εντός του αεροσκάφους δυσαρε-
στεί το 26% των επιβατών της Uber. 
Η δυνατότητα κράτησης ταξί εκ των 
προτέρων αποτελεί την ιδανικότερη 
λύση για το 53% των ερωτηθέντων. 
Oι χρήστες της Uber μπορούν, πλέον, 
να κάνουν κράτηση μιας διαδρομής 
στην Αθήνα και την Θεσσαλονίκη, έ-
ως και 90 ημέρες νωρίτερα μέσω της 
λειτουργίας Reserve, που βρίσκεται 
εντός της εφαρμογής. 

Τετάρτη 4 /10 /2023



Παρέχουμε ολοκληρωμένες οπτικοακουστικές λύσεις και υπηρεσίες 
για κάθε επαγγελματικό χώρο.  

Stadium Sound Led Walls (In / Outdoor) 

Video Walls

Συστήματα Ανακοινώσεων

Συνεδριακά & Μεταφραστικά Συστήματα

Επαγγελματικά Συστήματα Ήχου

Λύσεις Τηλεδιάσκεψης

Υδρόφωνα

AV Automαtion

Digital Signage

Προβολικά Συστήματα

http://www.omikron.gr
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Αθήνα: στο 81,5% η πληρότητα των 
ξενοδοχείων τον Αύγουστο
Με κάμψη στην μέση πληρότητα, στην μέση τιμή δωματί-
ου, αλλά και στο έσοδο ανά διαθέσιμο δωμάτιο, έκλεισε 
ο φετινός Αύγουστος, σύμφωνα με τα μηνιαία στοιχεία 
που αναλύονται από την ΕΞΑΑΑ με την συνεργασία της 
GBR Consulting. Τον Αύγουστο 2023 η μέση πληρότητα / 
Occupancy (81,5%) βρέθηκε ακριβώς στα ίδια επίπεδα με την 
μέση πληρότητα Αυγούστου του 2022 (81,5%), ωστόσο, εμ-
φανίζεται μειωμένη έναντι του Αυγούστου 2019 (84,4%). Σε ε-
πίπεδο 8μηνου 2023, η μέση πληρότητα των ξενοδοχείων της 
Αθήνας δεν ξεπερνά το 76,1% και εξακολουθεί να υπολείπε-
ται κατά (-)2,5% των επιδόσεων κατά την αντίστοιχη περίοδο 
του 2019. Τα ανάλογα ισχύουν και για τη μέση τιμή δωματίου/
ADR', η οποία έπεσε στα 151,39 ευρώ τον Αύγουστο 2023, 
αλλά και για το έσοδο ανά διαθέσιμο δωμάτιο / RevPar, το 
οποίο έπεσε στα 123,39 ευρώ. 
Σε σύγκριση με την Μέση Τιμή Δωματίου/ADR προηγουμένων 
ετών, τον Αύγουστο 2023 παρατηρείται θετική μεταβολή της 
τάξης του 12,0% έναντι του Αυγούστου του 2022 και κατά 
34,0% έναντι του Αυγούστου του 2019. Σε επίπεδο 8μήνου, 
η Μέση Τιμή Δωματίου/ADR δεν ξεπέρασε τα 137,76 ευρώ 
(θετική μεταβολή της τάξης του 14,3% έναντι του 8μήνου 
του 2022 και του 29,2% έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 
2019, ενώ τα ξενοδοχεία συνεχίζουν να λειτουργούν με αυ-
ξημένα έξοδα λειτουργίας λόγω της γενικότερης ακρίβειας 
σε είδη, αγαθά και υπηρεσίες, που ξεπερνούν κατά πολύ την 
όποια αύξηση της τιμής δωματίου.

Τετάρτη 4 /10 /2023

https://www.hoteliernews.gr


Θωράκιση και Χάραξη στρατηγικών 
προτεραιοτήτων για Ξενοδοχεία

Πρόσφατα ακυρώθηκε επίσπευση πλειστηριασμού 

και ανατράπηκε κατάσχεση από εταιρεία διαχείρισης 

funds σε Πασίγνωστο ιστορικό ξενοδοχείο σε μια από τις 

μεγαλύτερες πόλεις της Ελλάδας.

Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα 

η ομάδα μας καταγράφει με λεπτομέρεια

την υφιστάμενη κατάσταση και είναι σε θέση να 

προτείνει σχεδιασμένες λύσεις ειδικά για κάθε

περίπτωση, δρώντας αποτελεσματικά, αξιόπιστα και 

με συνέπεια. Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές

άμυνας και στρατηγικής για το πώς μπορεί 

ο δανειολήπτης να αμυνθεί και να διαπραγματευτεί

με τις τράπεζες και τα funds.

ΤΟΜΕΊΣ ΕΞΕΊΔΊΚΕΥΣΗΣ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - Ακίνητη περιουσία

● Τραπεζικό Δίκαιο - Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση με τον G.D.P.R.

● Δημόσιο Δίκαιο - Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΛΕΚΚΑΚΟΥ &  ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

Νέο Γραφείο Μυλωνογιάννη 25 73135 Χανιά | Τηλ. 2821 074203

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

ΑΝΑΔΊΑΡΘΡΩΣΗ ΔΊΚΑΣΤΊΚΗ ΚΑΊ ΕΞΩΔΊΚΑΣΤΊΚΗ - 
ΔΊΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ - ΔΊΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της Διαμεσολάβησης 
με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και πιστοποιημένους  

Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

Η ΕΓΚΥΡΗ ΝΟΜΊΚΗ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΚΑΊ Η ΕΓΚΥΡΗ ΔΡΑΣΗ ΕΊΝΑΊ Η ΜΟΝΑΔΊΚΗ ΛΥΣΗ

https://www.lekkakou.gr
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Aria Hotels: νέο κατάλυμα 
στη Μάνη
Τα Aria Hotels ενισχύουν την παρουσία τους στην 
Πελοπόννησο εντάσσοντας στο χαρτοφυλάκιό 
τους το Home by the Sea, το 12ο κατάλυμά τους 
στη Μάνη. Το νέο αυτό beach house βρίσκεται 
σε ένα προνομιακό σημείο εντός του θαλάσσιου 
κόλπου της Καρδαμύλης και είναι ήδη διαθέσιμο 
για κρατήσεις. Το Home by the Sea αποτελεί ένα 
σύγχρονο beach house με κήπο, απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα και αποτελεί κατάλληλη επιλογή δια-
μονής για ζευγάρια, παρέες φίλων και οικογένειες 
με έως δύο παιδιά. Το κατάλυμα αποτελείται από 
δύο υπνοδωμάτια με άμεση πρόσβαση στον κήπο, 
το καθένα από τα οποία διαθέτει ιδιωτικό μπάνιο, 
πλήρως εξοπλισμένη κουζίνα με breakfast bar και 
σαλόνι. Το Home by the Sea χαρακτηρίζεται για τη 
θερμή ατμόσφαιρα, τη σύγχρονη αισθητική και τις 
γήινες αποχρώσεις, ενώ προσφέρει απαράμιλλη 
θέα στη θάλασσα από όλους τους εσωτερικούς και 
εξωτερικούς του χώρους.

Ελληνικό Πρωϊνό στο Αεροδρόμιο 
Μακεδονία
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού, η οποία εορτά-
ζεται κάθε χρόνο στις 27 Σεπτεμβρίου, η Fraport Greece διορ-
γάνωσε από κοινού με το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος 
και την Ένωση Ξενοδόχων Θεσσαλονίκης, μία μεγάλη εκδήλωση 
στο αεροδρόμιο Θεσσαλονίκης «Μακεδονία» για την προβολή 
και την προώθηση του της εμπειρίας του «Ελληνικού Πρωινού». 
Η σημαντική αυτή πρωτοβουλία εκφράζει το όραμά του ΞΕΕ να 
επενδύσει στη βιώσιμη ανάπτυξη, στηρίζοντας τους τοπικούς 
παραγωγούς και τα προϊόντα που αναδεικνύουν τη γαστρονομι-
κή ταυτότητα κάθε ελληνικού προορισμού. 
Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του 
πλήρως αναμορφωμένου αερολιμένα «Μακεδονία», ο οποίος 
λειτουργεί υπό τη διαχείριση της Fraport Greece, περισσότεροι 
από 1.500 αναχωρούντες επιβάτες είχαν την ευκαιρία να δοκιμά-
σουν παραδοσιακά προϊόντα, μέσα από μία πανδαισία γαστρο-
νομικού πλούτου και γεύσεων, τοπικού χαρακτήρα, τα οποία α-
νέδειξαν, για μία ακόμη φορά, την αξία και τη μοναδικότητα του 
«Ελληνικού Πρωϊνού» και «ταξίδεψαν τις αισθήσεις τους».

«Φρένο» στη βραχυχρόνια 
μίσθωση και στη Φλωρεντία
Η Φλωρεντία, μια από τις σημαντικότερες τουρι-
στικά και πολιτιστικά πόλεις της Ιταλίας, παίρνει 
μέτρα, προκειμένου να απαγορευτούν οι βραχυ-
χρόνιες ενοικιάσεις καταλυμάτων. 
Η νομοθεσία που ψηφίστηκε τον περασμένο μήνα 
και θα τεθεί σε ισχύ τον Νοέμβριο, απαγορεύει 
την εγγραφή οποιασδήποτε άλλης ιδιοκτησίας 
στο ιστορικό κέντρο της πόλης ως βραχυχρόνιας 
μίσθωσης. 
Ο νόμος δεν θα έχει αναδρομική ισχύ. Επομένως 
όποιος έχει υφιστάμενο συμβόλαιο βραχυπρόθε-
σμης μίσθωσης θα μπορεί να το διατηρήσει. 
Όπως ανέφερε ο δήμαρχος της πόλης Dario 
Nardella «θέλουμε να περιορίσουμε τις επιπτώσεις 
των αυξήσεων των ενοικίων σε ολόκληρη την πό-
λη, οι οποίες συνδέονται άμεσα με την άνοδο σε 
βραχυπρόθεσμες μισθώσεις».

Τετάρτη 4 /10 /2023



http://www.mwc.gr


Εκδότης-Διευθυντής 
Κώστας Νόστης

Αρχισυντάκτρια 
Ελένη Σαραντάκη

Στη Σύνταξη Συνεργάστηκαν: 
Δημήτρης Θωμαδάκης, Χριστίνα Κιτσάτη, 

Πέτρος Κυπραίος, Μάνος Κωνσταντινιάδης

Ανταποκριτές Εξωτερικού:
Otto Hansen, Markus Hoenig,  

Dieter Hoenig (Γερμανία)

Διεύθυνση Διαφήμισης: Ειρήνη Νόστη  

Τμήμα Διαφήμισης: Έλλη Μαστρομανώλη

Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Γιάννης Ζούμπας, Νίκος Χαλκιαδάκης

Λογιστήριο: Ανδρέας Λουλάκης

Στοιχεία Επικοινωνίας 
Smart Press

Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Οι ξενοδόχοι Κορινθίας στηρίζουν τον 
αειφόρο Τουρισμό
Εκδήλωση - εσπερίδα με θέμα: «Αειφόρος Τουρισμός στην Κορινθία - Ο 
ρόλος της Αυτοδιοίκησης στην Τουριστική Ανάπτυξη- Στρατηγικές Αει-
φορίας», συνδιοργάνωσε και συντόνισε μαζί με το Επιμελητήριο Κοριν-
θίας, η Ένωση Ξενοδόχων Νομού Κορινθίας, στο πλαίσιο της έκθεσης 
ΚΟΡΙΝΘΙΑ «Πελοπόννησος 2023». Η Πρόεδρος της Ένωσης κ. Σοφία 
Φιλιππίδη αναφέρθηκε μεταξύ άλλων και στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
HyPro4ST - Sustainable Tourism Innovation Through Hybrid Project 
Management, όπου η Ένωση συμμετέχει ως εταίρος. Με τη λήξη της 
εσπερίδας ακολούθησε Εκδήλωση Γαστρονομίας με θέμα «Κορινθιακό 
Πρωινό» το οποίο συντόνισε και πάλι η Ένωση Ξενοδόχων Νομού Κοριν-

θίας, όπου επιχειρηματίες είχαν την ευκαιρία να συζητή-
σουν τη διασύνδεση της πρωτογενούς παραγωγής με τη 
χρήση τοπικών προϊόντων από τα ξενοδοχεία του Νομού. 
Είναι μια προτεραιότητα για την Ένωση, καθώς διαφορο-
ποιεί το τουριστικό προϊόν, αυξάνει την ανταγωνιστικό-
τητά του αλλά και συνεισφέρει στην τοπική κοινωνία. Η 
εκδήλωση διοργανώθηκε στο πλαίσιο της πιστοποίησης 
του «Κορινθιακού Πρωινού» από το ΞΕΕ. Τέλος, παρου-
σιάστηκε από την Πρόεδρο κ. Φιλιππίδη το Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα EDUCREAT (European Vocational Training 
Program for the Horeca sector) στο οποίο η Ένωση συμ-
μετέχει ως εταίρος και στοχεύει στην αλλαγή κουλτού-
ρας των τουριστικών επιχειρήσεων με την χρήση τοπικών 
προϊόντων και την υιοθέτηση αειφόρων πολιτικών.

Τουρισμός υγείας: πεδίο 
γόνιμων συνεργειών Ελλάδας 
και Κίνας
Η αξιοποίηση πρακτικών της παραδοσιακής κινε-
ζικής ιατρικής στον τομέα του Τουρισμού Υγείας 
και Ευεξίας, η διασύνδεση των πανεπιστημιακών 
και νοσοκομειακών ιδρυμάτων Ελλάδας και Κίνας, 
η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και οι ευρείες συνέρ-
γειες σε θέματα όπως η τεχνητή γονιμοποίηση, 
βρέθηκαν στο επίκεντρο των συναντήσεων που 
είχε ο Περιφερειάρχης Αττικής και Πρόεδρος 
του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης με Κινέζους αξιωμα-
τούχους και ακαδημαϊκούς κατά τη διάρκεια της 
διήμερης επίσκεψής του στη Hefei, πρωτεύουσα 
της επαρχίας Anhui. «Ο τουρισμός υγείας και ευε-
ξίας αποτελεί ένα από τα βασικότερα αναπτυξιακά 
στοιχήματα της Περιφέρειας Αττικής» δήλωσε 
μετά την επίσκεψη ο κ. Πατούλης και πρόσθεσε: 
«Η παραδοσιακή κινεζική ιατρική, που ανθίζει στην 
Anhui για περισσότερες από δύο χιλιετίες, παρέ-
χει μεθόδους και εργαλεία που -σε συνδυασμό με 
την ιπποκρατική παράδοση και ηθική- μπορούν να 
αξιοποιηθούν για να παρέχουμε ακόμα καλύτερες 
υπηρεσίες στον διεθνή επισκέπτη. Δεν πρέπει να 
παραβλέπουμε επίσης, ότι η χώρα μας διαθέτει 
ένα από τα πιο ευέλικτα θεσμικά πλαίσια και τις 
πλέον σύγχρονες υποδομές για την υποβοηθούμε-
νη αναπαραγωγή. Η ανάπτυξη περαιτέρω συνεργα-
σίας με την κινεζική αγορά είναι ζωτικής σημασίας 
για την ανάπτυξη του τουρισμού υγείας. Η Αττική 
είναι έτοιμη να υποδεχτεί και να εξυπηρετήσει 
με απόλυτη επάρκεια τους φίλους κατοίκους της 
Anhui, αλλά και όλης της Κίνας, που θα θελήσουν 
να έρθουν στη χώρα μας για αυτούς τους λόγους.»

Νέο μοντέλο τουρισμού στην Αλόννησο
Με γνώμονα τις επιπτώσεις της ταξιδιωτικής βιομηχανίας και των 
κλιματικών αλλαγών, δημιουργήθηκε στην Αλόννησο ένα ανταπο-
δοτικό πρότυπο, κατά το οποίο ο τουρισμός θα συμβάλει απευθείας 
στη θωράκιση του περιβάλλοντος και την ενίσχυση συγκεκριμένων 
ευαίσθητων ομάδων της τοπικής κοινωνίας. Σύμφωνα με το νέο μο-
ντέλο, από τα έσοδα του εισιτηρίου, του οποίου την εφαρμογή απο-
φάσισε το υπουργείο Περιβάλλοντος και αφορά την παραμονή στο 
Θαλάσσιο Πάρκο (Α Ζώνη), θα δημιουργούνται πρόσθετα και άμεσα 
πολλαπλασιαστικά οφέλη για την τοπική κοινωνία και το φυσικό πε-
ριβάλλον μέσα από προκαθορισμένες χρήσεις και διαδικασίες. Από 
το εισιτήριο εξαιρούνται οι κάτοικοι του νησιού και οι ντόπιοι αλιείς 
με τα σκάφη τους, εκτός των εκδρομικών-τουριστικών. Πρόσφατα ο 
Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.
ΠΕ.Κ.Α.), που είναι ο φορέας διαχείρισης του Θαλάσσιου Πάρκου 
έκανε αποδεκτή την πρόταση του δημάρχου Αλοννήσου Πέτρου 
Βαφίνη για την υπογραφή συμφώνου συνεργασίας μεταξύ του Ορ-
γανισμού, του δήμου και του Αλιευτικού Συλλόγου Αλοννήσου με 
πενταετή διάρκεια και δυνατότητα επέκτασης. Βάσει του συμφώ-
νου, το 25% των εσόδων των εισιτηρίων θα «επιστρέφει» σε μια ευά-
λωτη ομάδα ντόπιων επαγγελματιών, στους αλιείς της Αλοννήσου, 
μέσω αγοράς και παράδοσης αλιευτικού εξοπλισμού στον τοπικό 
σύλλογο. Επιπλέον, 25% των εσόδων θα «επιστρέφει» στον δήμο για 
περιβαλλοντικές δράσεις και το υπόλοιπο ποσό των εσόδων θα δια-
τίθεται για ενέργειες εντός του Θαλάσσιου Πάρκου. 
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